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湖北成人教育2018年成人高考专升本民法辅导及答案（七）

一、选择题：1～35小题，每小题2分，共70分。在每小题给出的四个选项中，只有一项是最符合题目要求的，将所选项前的字母填在题后的括号内。
1．民法的基本原则有（　　）。

A．实事求是
B．等价交换
C．诚实自愿
D．诚实信用

2．属于债的内容变更的是（　　）。

A．债权让与
B．债务承担

C．履行方式变更
D．债权债务的概括承受

3．属于债的主体变更的是（　　）。

A．债务承担
B．履行期限变更
C．债的担保方式变更
D．债的标的物数量增加

4．不属于双务合同履行中的抗辩权的是（　　）。

A．同时履行抗辩权
B．先诉抗辩权

C．顺序履行抗辩权
D．不安抗辩权

5．不导致要约失效的情形有（　　）。

A．要约人依法撤销要约

B．受要约人拒绝要约的通知到达要约人

C．受要约人对要约的内容作出非实质性变更

D．承诺期限届满，受要约人没有向要约人作出承诺

6．根据我国《继承法》的规定，有扶养能力和有扶养条件的人，不尽扶养义务的，分配遗产时应当（　　）。

A．剥夺其继承权
B．视为放弃继承权

C．不分或者少分
D．同其他继承人均等

7．下列权利属于形成权的是（　　）。

A．甲、乙二人形成合伙关系的合同权利

B．甲公司对无权代理人李某的代理行为的追认权

C．甲公司同李某签订代理合同形成代理关系的权利

D．年满18周岁精神健全的人形成完全民事行为能力人的权利

8．某甲与某乙素有积怨，为使甲不能调至上级单位，在组织部门考察时，某乙到处散布某甲与他人有不正当男女关系，致使某甲精神受到很大打击。某乙的行为侵犯了某甲的（　　）。

A．荣誉权
B．名誉权
C．隐私权
D．生命健康权

9．不能引起债的绝对消灭的原因为（　　）。

A．清偿
B．抵销
C．混同
D．提存

10．下列有关赠与合同的表述中，正确的是（　　）。

A．赠与合同是有偿合同
B．赠与合同是诺成合同

C．赠与合同是要式合同
D．赠与合同是双务合同

11．合同是引起债发生的原因之一，下列选项中不属于合同之债的是（　　）。

A．甲开车撞伤乙，甲乙为了私了签订的赔偿合同

B．某市长与市属酒厂厂长签订的利税递增奖惩合同

C．甲女、乙男结婚时所作的婚后财产各归各的意思表示

D．夫妻两人因出国将孩子托付给大姨照管时签订的监护合同

12．在债务尚未清偿、遗产已经分割时，如有法定继承又有遗嘱继承和遗赠的，应当先由（　　）。

A．遗嘱继承人用所得的遗产清偿
B．法定继承人用所得的遗产清偿

C．受遗赠人用所得的遗产清偿
D．受遗赠人和遗嘱继承人用所得的遗产清偿

13．受害人对于损害的发生也有过错的，（　　）。

A．由双方平均分担损失
B．可以减轻侵害人的民事责任

C．可以免除侵害人的民事责任
D．可以免除或减轻侵害人的民事责任

14．甲广告公司在公司办公楼上方悬挂一块广告宣传牌，因年久失修已严重锈蚀。一日狂风大作，广告牌掉下，将在办公楼下等候班车的乙砸伤。乙受到的损害应（　　）。

A．由甲公司承担责任
B．由乙自行承担责任
C．由甲公司与乙分别承担责任
D．主要由乙承担，甲公司可以给予适当补偿

15．根据我国民法的规定，对于共有财产，部分共有人主张按份共有，部分共有人主张共同共有，如果双方均没有证据证明，应当（　　）。

A．认定为共同共有
B．认定为按份共有

C．由法院用判决确定
D．按照多数人的意见认定

16．按照《民法通则》的规定，下列选项中不享有名称权的是（　　）。

A．公民
B．法人
C．个人合伙
D．个体工商户

17．下列属于单务合同的是（　　）。

A．借用合同
B．保管合同
C．委托合同
D．租赁合同

18．下列有关租赁合同的表述中，错误的是（　　）。

A．租赁期限为6个月以上的，应当采用书面形式。当事人未采用书面形式的，租赁关系无效
B．租赁期间届满，当事人可以续订租赁合同，但约定的租赁期限自续订之日起不得超过20年

C．出租人应当按照约定将租赁物交付承租人，并在租赁期间保持租赁物符合约定的用途

D．承租人按照约定的方法或者租赁物的性质使用租赁物，致使租赁物受到损耗的，不承担损害赔偿责任
19．儿媳对公、婆遗产的继承必须符合下列条件（　　）。

A．与公、婆共同生活
B．丧偶并且没有改嫁

C．对公、婆尽了赡养义务
D．丧偶后对公婆尽了主要赡养义务

20．以城市房地产或乡(镇)、村企业的厂房等建筑物抵押的，办理抵押登记的部门为（　　）。

A．县级以上地方人民政府规定的部门

B．县级以上地方人民政府的土地管理部门

C．县级以上地方人民政府的房地产行政主管部门

D．县级以上地方人民政府的城市规划行政主管部门

21．当事人一方不履行非金钱债务或履行非金钱债务不符合约定的，对方当事人可以要求履行的情况是（　　）。

A．当事人拒绝履行
B．法律上或事实上不能履行

C．债务的标的履行费用过高
D．债务的标的不适合于强制履行

22．引起民事法律关系产生、变更或消灭的法律事实分为行为和自然事实，其中行为（　　）。
A．不能是违法行为
B．只能是表意行为

C．只能是民事法律行为
D．既可以是合法行为，也可以是违法行为

23．下列权利中，不属于民法上人身权的是（　　）。

A．结婚权
B．选举权

C．对自己作品的修改权
D．在自己作品上的署名权

24．甲向某银行贷款5万元人民币，由甲的工作单位乙有限公司承担保证责任，这一保证关系的双方当事人是（　　）。

A．银行与甲
B．银行与乙公司
C．甲与乙公司
D．以上答案都不对

25．下列财产中，属于按份共有的是（　　）。

A．合伙财产

B．夫妻共同财产

C．共同继承的财产

D．同寝室三名学生共同出资并按出资份额分享使用电脑的时间

26．甲有一辆自行车，因其被调到公司驻外地的办事处工作，该自行车闲置，便暂时借给乙使用。后来乙因故辞职回老家，临走之前将该自行车卖给了丙。按照我国法律的规定，乙的行为属于（　　）。

A．有效的民事行为
B．无效的民事行为

C．可撤销的民事行为
D．效力待定的民事行为

27．遗嘱继承人依遗嘱取得遗产后，对遗嘱未处分的遗产（　　）。

A．仍有权继承

B．不得再继承

C．对被继承人扶养较多时，才能继承

D．如其经济条件比其他继承人好，就不得继承

28．出售质量不合格的商品未声明的，购买人对销售者的请求权的时效期间是自知道或者应当知道权利受到侵害时起（　　）。

A．2年
B．1年
C．90日
D．180 13

29．对被继承人生前所欠的税款和债务，继承人（　　）。

A．必须全部缴纳和清偿
B．放弃继承的也要负责缴纳和清偿

C．以所继承的遗产为限进行缴纳和清偿

D．对超过遗产价值的部分，是否缴纳和清偿，应视其经济条件而定

30．甲委托乙运输一批货物，约定货到目的地后付运费。货到后，甲无故拒绝付费，乙可以对货物行使（　　）。

A．留置权
B．抵押权
C．质押权
D．典权

31．甲将汽车一辆作价3万元抵押给乙，并进行了抵押登记。甲在开车时不慎发生车祸，造成汽车严重毁损，应（　　）。

A．认定抵押关系中止

B．认定抵押关系解除

C．仍以毁损的汽车作抵押物
D．由甲以价值3万元的其他财产代替原汽车作抵押

32．不当得利的确定时间是（　　）。

A．取得利益时
B．债权人要求返还时

C．债权人知道其受到损失时
D．利得人知道其所得无合法原因时

33．要约邀请是希望他人向自己发出要约的意思表示。依我国《合同法》的有关规定，以下所列各项中不属于要约邀请的是（　　）。

A．拍卖公告
B．招标公告
C．悬赏广告
D．招股说明书

34．不属于合同权利义务终止的情形是（　　）。

A．混同
B．合同解除

C．合同被撤销
D．债务人依法将标的物提存

35．有权向婚姻登记机关或人民法院请求撤销婚姻的人，应为（　　）。

A．婚姻双方当事人
B．婚姻任何一方当事人

C．受胁迫一方的婚姻当事人
D．受胁迫一方的婚姻当事人的近亲属

二、简答题：36～38小题，每小题10分，共30分。

36．简述我国现行婚姻法对事实婚姻的规定。

37．简述继承权的法律特征。

38．简述缔约过失责任的构成要件。

三、论述题：39小题，每小题20分，共20分。

39．试述民法调整的财产关系的特点。

四、案例分析题：40～41小题，每小题15分，共30分。

40．某幼儿园一群幼儿在教室里围着火炉烤火，教师张某将孩子们安排好后暂时离开教室去取东西。幼儿甲玩火点燃了幼儿乙的衣服，乙带火跑出教室，被人发现将火扑灭。经检查，乙被烧伤面积达35％，住院治疗造成经济损失1．3万余元。问：

(1)幼儿乙的住院费用应由谁来承担?为什么?

(2)教师张某是否应承担责任?为什么?

41．甲在国外研修一年，将其一套房屋委托其朋友乙照看。期间发生地震，甲的房屋在地震中受到损坏，需及时修复。甲便让乙帮他进行修缮，同时告诉乙有一批建材堆放在房屋附近，数量不少，可以使用。于是乙就叫人用这些材料将房屋修缮了一番。事后，甲的邻居丙称乙使用的建材是他的，而不是甲的，要求乙赔偿他因此遭受的损失。问：
(1)乙已经使用过的建材应该归谁所有?为什么?

(2)乙是否应对丙的损失承担赔偿责任?为什么?

参考答案与解析

一、选择题

1．【答案】D

【解析】诚实信用是民法的基本原则。诚实自愿看起来既有诚实，又有自愿，但“诚实”不能独立于“诚实信用”而与“自愿”组合为一个原则，似是而非，等价交换是商品交换原则而非民法原则，故选项D是正确的，排除其他选项。

2．【答案】C

【解析】本题要求辨析债的主体的变更与债的内容的变更。选项A、B、D均为债的主体的变更，只有选项C中之履行方式是债权债务的构成部分，而债权债务是债的内容。因此，履行方式的变更导致债的内容变更，选项c是正确的，排除其他选项。

3．【答案】A

【解析】本题中，选项B和C是债的内容的变更，不符合题意；选项D是债的客体的变更也不符合题意；而仅有选项A之债务承担，是债务人发生变化，属债的主体变更。故选项A是正确的，排除其他选项。
4．【答案】B

【解析】本题中选项A、C、D均为履行中债务人的抗辩权，而选项8通常指一般保证合同中保证人的先诉抗辩权，故选项8符合题意，排除其他选项。

5．【答案】C

【解析】选项A、B、D三项或因受约人拒绝，或因要约人依法撤销要约，或因承诺期限届满而受要约人未向要约人作出承诺，均使要约失效；而选项C仅是要约内容的非实质性变更，根据《合同法》的规定，除非要约人及时提出反对或要约表明不得作出任何变更外，不能导致要约失效，故选项C是正确的，排除其他选项。

6．【答案】C

【解析】依我国《继承法》的规定，有扶养能力和扶养条件的继承人，不尽扶养义务的，分配遗产时，应当不分或者少分。故此，本题中选项C是正确的，排除其他选项。

7．【答案】B

【解析】形成权是依权利人单方意思表示就可以使权利发生、变更和消灭的权利。本题中，选项A和C都是合意行为发生的权利，被排除掉；选项D的表述错误，成为完全行为能力人无需权利，也被排除掉；只有选项B所称追认权，是形成权，故本题中选项B是正确的。

8．【答案】B

【解析】某乙到处散布某甲与他人有不正当男女关系的言论，不涉及乙的荣誉、生命健康和隐私，而是恶意贬损了乙的名誉。故本题中选项B是正确的，排除其他选项。

9．【答案】D

【解析】债的绝对消灭是债彻底不存在。本题中，清偿、抵销、混同都有此效果，唯独提存，因债权人拒不受领提存物时，提存人可收回提存物，不能使债绝对消灭。故本题中选项D符合题意，从而排除其他选项。
10．【答案】B

【解析】依我国现行法律的规定，赠与合同为无偿合同、诺成合同、不要式合同、单务合同，故选项B是正确的，排除其他选项。

11．【答案】B

【解析】选项B之某市长与市属酒厂厂长签订的利税递增奖惩合同属于行政管理范畴，不属于债的民事法律范畴。故本题中选项B是正确的，排除其他选项。

12．【答案】B

【解析】依据我国《继承法》及《继承法意见》的相关规定，遗产已被分割而未清偿债务时，如有法定继承又有遗嘱继承和遗赠的，首先由法定继承人用其所得遗产清偿债务；不足清偿时，剩余的债务由遗嘱继承人和受遗赠人按比例用所得遗产偿还；如果只有遗嘱继承和遗赠的，由遗嘱继承人和受遗赠人按比例用所得遗产偿还。据此可知，本题中选项B法定继承人有义务用所得遗产清偿是正确的，排除其他选项。
13．【答案】B

【解析】我国《侵权责任法》第26条规定：“被侵权人对损害的发生也有过错的，可以减轻侵权人的责任。”据此，本题中选项B是正确的，排除其他选项。

14．【答案】A

【解析】我国《侵权责任法》第85条规定，建筑物、构筑物或者其他设施及其搁置物、悬挂物发生脱落、坠落造成他人损害，所有人、管理人或者使用人不能证明自己没有过错的，应当承担侵权责任。所有人、管理人或者使用人赔偿后，有其他责任人的，有权向其他责任人追偿。可见，建筑物的所有人或管理人依法负有注意义务，防止建筑物倒塌或建筑物上的悬挂物塌坠致人损害，未尽此义务致人损害即应承担责任，故本题中选项A是正确的，排除其他选项。

15．【答案】A

【解析】根据《民通意见》第88条的规定，对于共有财产，部分共有人主张按份共有，部分共有人主张共同共有，如果双方均没有证据证明，应当认定为共同共有。因此本题中选项A是正确的，排除其他选项。
16．【答案】A

【解析】本题考查名称权问题。根据我国《民法通则》的规定，个人合伙、法人、个体工商户均享有名称权。因此本题中只有选项A公民不享有名称权，故选项A正确，排除其他选项。

17．【答案】A

【解析】本题考查单务合同和双务合同的区分。在单务合同中，只有一方当事人负担义务；而在双务合同中，当事人双方均负担义务。保管合同、委托合同和租赁合同都是双务合同。因而本题中选项A是正确的，排除其他选项。

18．【答案】A

【解析】本题考查租赁合同法律关系的特征。依我国《合同法》的规定，租赁期限为6个月以上而当事人未采用书面形式的，视为不定期租赁，而不是导致租赁关系无效。故本题中选项A符合题意，排除其他选项。
19．【答案】D

【解析】我国《继承法》第l2条的规定，丧偶儿媳对公、婆尽了主要赡养义务的，可以作为第一顺序的继承人继承公、婆的遗产。所以本题中选项D是正确的，排除其他选项。

20．【答案】A

【解析】本题考查我国法律关于办理抵押登记的机关的规定。我国《担保法》第42条规定，以城市房地产或乡(镇)、村企业的厂房等建筑物抵押的，办理抵押登记的部门为县级以上地

方人民政府规定的部门。据此可判定本题中选项A是正确的，排除其他选项。

21．【答案】A

【解析】本题考查作为违约责任承担方式之一的继续履行的适用问题。我国《合同法》第110条原则上赋予非违约方请求继续履行的权利，同时规定了几种不能适用继续履行的例外情况。这些情况分别是：法律上或者事实上不能履行、债务的标的不适合于强制履行或者履行费用过高、债权人在合理期限内未要求履行。可见，本题中选项B、C、D均属于不能适用继续履行的例外情况，只有选项A符合题意，是正确的，排除其他选项。

22．【答案】D

【解析】本题考查对象是法律事实之行为。行为是人的有意识的活动，是主要的民事法律事实，涉及范围很广。它既可以是合法行为，也可以是违法行为。因此判断是否民事行为，其标准并非是否违法，而是是否能够引起民事关系的产生、变更和消灭的法律后果的发生，如依法订立合同、履行合同，可以导致合同关系的建立、消灭；再如侵权行为、违约行为等，将引起侵权损害赔偿法律关系的产生和违约责任的承担等。故本题中选项D是正确的，排除其他选项。
23．【答案】B

【解析】本题考查对象是人身权的概念。人身权包括人格权和身份权。人格权是人作为人的资格的权利，身份权是自然人基于身份而享有的权利。本题中选项B之选举权，与人的资格和人的身份都无关。故选项B符合题意，是正确的，排除其他选项。

24．【答案】B

【解析】本题考查对象是保证合同的概念。保证合同是保证人向债权人承诺，当主债务人不履行债务时，由其代负履行责任或承担连带责任的合同。所以说保证合同的当事人是保证人和债权人，体现在本题中就是银行和乙公司。故选项B是正确的，排除其他选项。

25．【答案】D

【解析】共有，是指两个以上民事主体对同一物共同享有所有权的状态。它是与单独所有权相对的一种所有权形态。共有可以分为按份共有和共同共有。按份共有，是指两个以上的人对同一项不动产或者动产按照份额享有所有权。本题中选项B、C均为共同共有，排除掉；选项A中的合伙财产，根据《合伙企业法》的规定，可以认定其在性质上属于合伙人共同共有，因此也被排除掉。本题中选项D是正确的，排除其他选项。

26．【答案】D

【解析】本题考查对象是无处分权人处分他人财产的效力。我国《合同法》第51条规定，无处分权的人处分他人财产，经权利人追认或者无处分权人订立合同后取得处分权的该合同有效。可见，无处分权的人处分他人财产，其合同的效力处于不确定的状态：如果经权利人追认或无处分权人订立合同后取得处分权的，该合同的效力即被确定下来，为自始有效；反之，若权利人拒绝追认，则该合同效力也被确定下来，为自始无效。所以，无处分权的人处分他人财产而订立的合同是效力待定的合同，本题中选项D是正确的，排除其他选项。

27．【答案】A

【解析】本题考查对象是遗嘱继承和法定继承的关系。法定继承和遗嘱继承是继承的两种不同方式。法定继承人和遗嘱继承人两者是并列而非包容关系。故本题中选项A是正确的，排除其他选项。
28．【答案】B

【解析】本题考查特殊诉讼时效的期间。特殊诉讼时效是指法律规定的仅适用于某些特殊民事法律关系的诉讼时效。我国《民法通则》第l36条规定，下列的诉讼时效期间为1年：(1)身体受到伤害要求赔偿的；(2)出售质量不合格的商品未声明的；(3)延付或者拒付租金的；(4)寄存财物被丢失或者损毁的。据此，本题中选项B是正确的，排除其他选项。

29．【答案】C

【解析】本题考查对象是遗产的处理。我国《继承法》第33条规定：继承财产应当清偿被继承人依法应当缴纳的税款和债务，缴纳税款和清偿债务以他的实际财产为限。继承人放弃继承的，对被继承人依法应当缴纳税款和债务可不负偿还责任。故本题中选项C是正确的，排除其他选项。
30．【答案】A

【解析】我国《合同法》第315条规定：“托运人或者收货人不支付运费、保管费以及其他运输费用的，承运人对相应的运输货物享有留置权，但当事人另有约定的除外。”据此，运输合同的托运人不支付合同约定的运费的，承运人可以留置货物，故本题中选项A是正确的，排除其他选项。
31．【答案】D

【解析】本题考查抵押关系中抵押人的义务。抵押人有保全抵押物的义务，如因自己行为致使抵押物毁损，应当以与抵押物价值相等的其他财产替代补足。所以本题中选项D是正确的，排除其他选项。
32．【答案】A

【解析】不当得利本质上是一种利益，其当然应在利益取得时确定，故此本题中选项A是正确的，排除其他选项。
33．【答案】C

【解析】要约邀请，又称要约引诱，是指一方当事人作出的希望对方当事人向自己发出要约的意思表示。《合同法》第15条第1款规定，寄送价目表、招标公告、拍卖公告、招股说明书、商业广告等为要约邀请。可见，本题中选项A、B、D都属于要约邀请；而要约是当事人一方向对方发出的希望与其订立合同的意思表示。其中，发出要约的一方称为要约人，接受要约的一方称为受要约人。要约一般向特定受要约人发出，但在某些特殊情况下，向不特定人发出的意思表示，也可以成立要约。故本题中选项C是正确的，排除其他选项。

34．【答案】C

【解析】《合同法》第91条规定，合同被撤销后，其效力自始未发生，而终止以合同有效存在为前提，因此，选项C被排除于终止情形之外，故本题选项C是正确的，排除其他选项。

35．【答案】C

【解析】本题是法条记忆题，考查的是行使撤销婚姻权的主体。我国《婚姻法》第11条规定：“因胁迫结婚的，受胁迫的一方可以向婚姻登记机关或人民法院请求撤销该婚姻。”据此，因受胁迫而请求撤销婚姻的，只能是受胁迫一方的婚姻关系当事人本人，当事人之外的其他人均无此权利。故本题中选项C是正确的，排除其他选项。

二、简答题

36．【答案要点】我国现行婚姻法对事实婚姻的规定，主要体现在最高人民法院的司法解释中。《婚姻法解释(一)》第5条规定，未按婚姻法规定办理结婚登记而以夫妻名义共同生活的男女，起诉到人民法院要求离婚的，应当区别对待：
(1)1994年2月1日民政部《婚姻登记管理条例》公布实施以前，男女双方已经符合结婚实质要件的，按事实婚姻处理；
(2)1994年2月1日民政部《婚姻登记管理条例》公布实施以后，男女双方符合结婚实质要件的，人民法院应当告知其在案件受理前补办结婚登记；未补办结婚登记的，按解除同居关系处理。
【解析】本题是法条理解记忆题，考查的知识点是我国现行法律对事实婚姻的规定，依据法条作答即可。
37．【答案要点】(1)继承权的主体只能是自然人。

(2)继承权的产生是基于法律的规定或合法有效的遗嘱。

(3)继承权的接受与放弃取决于继承人的意志。

(4)继承权的实现，以一定法律事实的出现为前提。

【解析】本题的考点是继承权的法律特征。在阐述某种权利的法律特征时，可以考虑从其主体、客体、内容、取得方式、实现方式等方面总结并作答。
38．【答案要点】(1)须对方当事人有损失存在。

(2)须行为人有过错。

(3)须行为人有缔约过失行为。

(4)须缔约过失行为与损失之间存在因果关系。
【解析】缔约过失责任，是指在合同订立过程中，一方因违反先合同义务给对方造成损失时所应承担的损害赔偿责任。缔约过失责任制度的确立，使保护当事人权利的起点提前到了缔约阶段，也就是说，缔约过失责任发生在合同订立过程中而不是合同成立之后，这是缔约过失责任与违约责任的基本区别所在。
三、论述题

39．【答案要点】(1)主体处于平等地位。财产关系和人身关系是民法的调整对象，但并非所有的财产关系和人身关系都由民法调整。民法只调整其中平等主体之间的财产关系和人身关系。平等主体之间的关系，是指这种法律关系的参加者各自独立，彼此互不隶属，没有上下级之间关系，没有命令与服从的关系。
(2)当事人意思表示自由。民法所调整的财产关系一般是当事人在自愿的基础上发生的，这是由民事主体地位平等的特点所决定的。既然当事人地位平等，那么他们在民事活动中就应当有意思表示的自由，不管当事人双方的经济实力有多大差别，也不管双方在行政管理关系中处于何种地位，在参加民事法律关系时，不允许一方将自己的意志强加给对方。
(3)等价有偿。民法是规范商品经济的基本法，商品经济的特点即等价交换。虽然民法也调整部分非等价有偿的财产关系，如赠与、借用、无偿保管等关系，但主要是调整等价有偿的财产关系。
【解析】本题的考点是民法的调整对象的特点。民法的调整对象包括平等主体之间的财产关系和人身关系，民法调整的财产关系的特点可以从当事人的地位、意思表示以及是否等价有偿等方面阐述。
四、案例分析题

40．【答案要点】(1)幼儿乙受到的损害应由侵权人幼儿甲的监护人承担，幼儿园承担补充责任。理由：《侵权责任法》第32条规定，被监护人侵权行为的后果由其监护人来承担，《民法通则》第l33条也有类似规定。另外，《侵权责任法》第40条规定，无民事行为能力人或者限制民事行为能力人在幼儿园、学校或者其他教育机构学习、生活期间，受到幼儿园、学校或者其他教育机构以外的人员人身损害的，由侵权人承担侵权责任；幼儿园、学校或者其他教育机构未尽到管理职责的，承担相应的补充责任。《民通意见》第160条也有类似规定。

(2)教师张某擅离岗位，对该事件的发生负有一定的责任，但不直接对受害人承担赔偿责任。对受害人承担赔偿责任的应是幼儿园和幼儿甲的监护人，但幼儿园有权对教师张某追究相应的行政责任和民事责任。
【解析】本题考查的是民事责任的承担，涉及监护人的责任和教育机构伤害责任的问题。根据《民法通则》和《侵权责任法》的规定，被监护人侵权行为的后果由其监护人来承担。可见，监护人承担责任的归责原则是无过错责任，即只要被监护人的行为构成侵权行为，监护人就应当承担侵权责任。根据《民通意见》和《侵权责任法》的规定，幼儿园、学校或者其他教育机构未尽到管理职责的，承担相应的补充责任。据此，无民事行为能力人在幼儿园、学校或者其他教育机构学习、生活期间受到人身损害的，适用过错推定原则。幼儿园、学校或者其他教育机构未尽到管理职责的，承担相应的补充责任。对于补充责任，应当从以下两点去理解：第一，第三人的侵权责任和安全保障义务人的补充责任有先后顺序。首先由第三人承担侵权责任，在无法找到第三人或者第三人没有能力全部承担侵权责任时，才由幼儿园、学校或者其他教育机构承担侵权责任。如果第三人已经全部承担侵权责任，则幼儿园、学校或者其他教育机构不再承担侵权责任。第二，幼儿园、学校或者其他教育机构承担的补充责任是相应的补充责任。对于第三人没有承担的侵权责任，幼儿园、学校或者其他教育机构不是全部承担下来，而是在其未尽到安全保障义务的范围内承担，即根据幼儿园、学校或者其他教育机构未尽到的管理职责的程度来确定其应当承担的责任和份额。
41．【答案要点】(1)乙已经使用过的建材应该归甲所有。理由：乙在修缮过程中使用的建材于该房屋修缮完毕后，便成为甲的房屋的不可分割的一部分，因而甲通过附合取得这些建材的所有权。附合是添附的一种。它是指不同的所有人的两个或者两个以上的有体物相结合，从而形成一个物体。本案中，乙误以为丙的建材为甲所有而用其为甲修缮房屋，客观上导致了丙的动产成为了甲的不动产房屋的不可分割的一部分。法律特别规定，不同所有人的动产与不动产附合时，动产成为不动产的重要组成部分，不能分离或者可以分离但是所需费用巨大，不动产所有权人取得动产的所有权。因为不动产的价值比动产大，但是应当支付给动产的原所有权人相当的费用。甲因此而取得该建材的所有权，并应当由甲支付给丙相关的费用。
二、应试模拟
(2)乙不应对丙的损失承担赔偿责任。理由：丙要求乙赔偿其因此遭受的损失是没有法律依据的，乙虽然是具体侵权行为的实施者，但乙是受甲的委托而为该行为的，因此该行为的后果应由甲来承担。
【解析】对于所有权的相关理论和知识有充分的理解和掌握，才能应对此类题目。

